

Projekt

Názov projektu	Študentky a študenti proti diskriminácii
Stručný opis projektu	Hlavným zámerom projektu je zapojiť stredoškolských študentov do tvorby výstupov, ktoré budú inovatívnym spôsobom komunikovať témy diskriminácie rovesníkom. Študenti z rôznych stredných škôl sa zúčastnia jesennej školy, na ktorej vytvoria výstupy v umeleckých formách - Divadlo fórum, aktivistické video a vizuálne umenie v spojení s témami diskriminácie. Projekt vychádza z princípov rovesníckeho vzdelávania - výstupy budú tvorené samotnými študentmi.

Účel výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

	<ul style="list-style-type: none">• Podpora aktívnej občianskej spoločnosti;• Podpora výchovy a vzdelávania detí a mládeže;• Podpora vzdelávania a školenia;• Zaoštaranie publikácií, učebných materiálov a pomôcok v oblasti ľudských práv a slobôd;• Zlepšenie kvality života znevýhodnených skupín obyvateľstva.
Vysvetlite prepojenie aktivít na účel výzvy	Hlavnou aktivitou bude jesenná škola pre stredoškolákov zameraná na využitie umeleckých foriem v témach diskriminácie. Na nej sa okrem umeleckých zručností zameriame na prepojenosť s témami aktívnej občianskej spoločnosti. Projekt má prvky rovesníckeho vzdelávania, študenti prezentujú iným študentom, a tým podporuje výchovu a vzdelávanie detí a mládeže. Vo výbere študentov sa zameriame na mladých ľudí zo znevýhodnených skupín, ktorí získajú zručnosti v tvorbe umeleckých výstupov.

Hlavný cieľ/Identifikácia ľudsko-právneho problému

Definujte hlavný cieľ	Hlavným cieľom projektu je diskutovať a reflektovať tému diskriminácie medzi mladými ľuďmi prostredníctvom inovatívnych umeleckých foriem a rovesníckeho vzdelávania. Čiastkovými cieľmi projektu sú: - vzdelávať stredoškolských študentov vo využívaní umeleckých foriem divadla, filmu a vizuálneho umenia v prepojení na občiansky aktivizmus; - vytvoriť verejné umelecké výstupy a prezentovať ich pre širšiu skupinu stredoškolákov. Projektom reflektujeme potrebu inovatívnych foriem v činnosti proti radikalizácii mladých ľudí v rôznych regiónoch a komunitách Slovenska.
-----------------------	---

Uvedte nástroje, ktoré použijete pri dosahovaní cieľa projektu a dôvod ich použitia

Uvedte jednotlivé nástroje a konkretizujte ich.	Jesenná škola Študenti proti diskriminácii - 5-dňová (4 noci) jesenná škola, počas ktorej si študenti vyberú z troch možností workshopov. Divadlo fórum umožní spracovať otázky diskriminácie rôznych skupín mladých do pódiovej hry s aktívnym zapojením publika do riešenia situácií. Aktivistický film umožní uchopiť tému extrémizmu atraktívnou audio-vizuálnou formou. A výtvarné umenie poskytne rôzne možnosti presahu do verejného priestoru. Jednotlivé výstupy z workshopov pripravia samotní študenti a budú ich prezentovať na podujatiach pre skupiny mladých ľudí. Posilníme tým nástroj rovesníckeho vzdelávania.
	Webová stránka Vedieť nestačí - na webovej stránke, ktorá vzniká v súčasnosti budeme prezentovať výstupy projektu - online spoločenskú hru s metodikou, výstupy z jesennej školy (videá, vizuálne spracované diela a záznam divadla fórum). To zabezpečí udržateľnosť a vyššiu škálovateľnosť projektu na ďalšie stredné školy.

Cieľové skupiny

Zraniteľné skupiny definované podľa jednotlivých dôvodov diskriminácie	<ul style="list-style-type: none">• 5/ sexuálna orientácia,• 6/ farba pleti,• 8/ príslušnosť k národnosti alebo etnickej skupine,
Cieľová skupina	<ul style="list-style-type: none">• 1) Verejnosť• 8) Študenti, žiaci• 9) Pedagogické profesie• 12) Deti a mládež
Zdôvodnite výber cieľovej skupiny, veľkosť cieľovej skupiny a spôsob jej zapojenia sa do projektu	Hlavnou cieľovou skupinou sú študenti stredných škôl. Pre 25 z nich pripravíme jesennú školu, kde získajú zručnosti v troch umeleckých formách. Zároveň vytvoria umelecké výstupy, ktoré budeme prezentovať rovesníkom a verejnosti na našich podujatiach.

Miesto a čas realizácie

Vymenujte miesta/ oblasti realizácie projektu, kde sa bude projekt realizovať.	
Bratislava, Smižany a iné miesta na Slovensku	
Projekt bude realizovaný v období	1.8.2021 - 31.12.2021
Zdôvodnite výber miesta realizácie, prípadne uveďte jeho bližšiu špecifikáciu	Projekt bude koordinovaný z Bratislavy. Miesto jesennej školy sme na základe dobrých skúseností z prvého ročníka vybrali v kultúrnom dome v Smižanoch.
Spolupracujem s regionálnym partnerom/partnermi	ÁNO

Uvedte partnera/partnerov

Kultúrny dom v Smižanoch - okrem realizácie jesennej školy budeme v kultúrnom dome prezentovať aj výstupy pre študentov okolitých škôl.
V projekte budeme aktívne spolupracovať so strednými školami pri výbere účastníkov letnej školy.

Odborná garancia projektu

Meno a priezvisko garanta	Kvalifikácia a odbornosť garanta v danej oblasti
Andrej Návojský	Garant a hlavný lektor workshopu Divadla Fórum. Andrej Návojský je skúsený lektor interkultúrneho a anti-diskriminačného vzdelávania a certifikovaný tréner Divadla fórum.
Dominik Jursa a Peter Važan	Garanti a lektori workshopu Aktivistické video. Obaja sú skúsení dokumentaristi, ktorí spolupracovali s rôznymi neziskovými organizáciami. Dominik Jursa sa venoval dokumentaristicky témam extrémizmu (slovenským brancom), či nedávno pre RTVS dokumentu o dopade pandémie. Peter Važan spolupracoval s NMŠ v rôznych vzdelávacích projektoch. Obaja boli lektormi na prvom ročníku jesennej školy v roku 2019.

Lucia Kotvanová	Garantka a lektorka workshopu Vizuálne umenie - Lucia Kotvanová je galerijná pedagogička, pôsobí v Kunsthalle. Študovala odbor Animácia výtvarného umenia (Bc.) a na Vysokej škole výtvarných umení v Ateliéri IN (Mgr. Art). Ako výtvarníčka sa zúčastnila viacerých spoločných výstav na Slovensku a v Čechách a v roku 2014 vystavovala na Bienále Young Art v Moskve. Venuje sa spoluorganizovaniu výstav a kultúrnych podujatí mladého súčasného umenia v alternatívnych priestoroch a vo verejnom priestore. Prax v odbore galerijnej pedagogiky získala v Galérii Jána Koniarka v Trnave (2010-11) a v Slovenskej národnej galérii (2012-15). Prednostne sa venuje sprostredkovaniu vizuálneho umenia rôznym cieľovým skupinám. Za projekt Detský mediátor získala spolu s Danielou Čarnou ocenenie Rady galérií Slovenska - Biela Kocka v kategórii Edukačný projekt (2017).
------------------------	--

Predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou aktivít a projektov v danej oblasti

Názov aktivity	Rok	Informácia o skúsenostiach	Počet zapojených osôb
Umením proti radikalizácii	2017	Jesenná škola Umením proti radikalizácii bola zameraná na lokálnych aktivistov, ktorí sa venujú témam diskriminácie. Ako výstup vzniklo Divadlo fórum a 4 krátke filmy. Zúčastnili sa jej aj študentky stredných škôl a práve ich spätná väzba nás motivovala k projektu špecificky pre túto cieľovú skupinu.	24
Empowering local communities in Europe	2018	Tréningy zamerané na aktívne občianstvo pre lokálnych aktivistov, ktorí následne zorganizovali podujatia (diskusie, komunitné a športové aktivity a pod.) na tému migrácie, utečencov a xenofóbie.	300
Divadlom k otvorenosti	2019	Projekt, ktorý spojil ľudí z 11 krajín (utečenci, azylanti, domáci). Výstupom bolo Divadlo fórum, ktoré bolo prezentované v 4 mestách na Slovensku (Trenčín, Trnava, Bratislava, Košice).	120
Študenti proti extrémizmu	2019	Projekt, v ktorom sme zorganizovali prvýkrát jesennú školu zameranú na témy extrémizmu a diskriminácie pre študentov a študentky stredných škôl. Na jesennej škole sme mali rozmanitú skupinu (mladí z rómskej komunity, s utečeneckým pozadím, so zdravotným znevýhodnením)Výstupy sme prezentovali v školách a kultúrnych centrách v Bratislave a Spišskej Novej Vsi.	250
Poznámka	Navrhovaný projekt vychádza zo skúseností a výbornej odozvy na prepojenie umeleckých foriem s témami diskriminácie. Skúsenosti nás presvedčili, že forma aktívneho zapojenia študentov z rôznych prostredí a s rôznym znevýhodnením je efektívna práve pri rovesníckom vzdelávaní a umožňuje otvorenejšiu diskusiu medzi rovesníkmi na tieto citlivé témy.		

Aktivity a výstupy

AKTIVITY A VÝSTUPY

Názov aktivity	Miesto konania	Začiatok realizácie	Ukončenie realizácie	Výstupy
Oslovenie stredných škôl a výber účastníkov jesennej školy Pri výbere budeme klásť dôraz na regionálnu vyváženosť a rôzne typy škôl. Taktiež sa zameriame prioritne na študentov zo znevýhodneného prostredia. Súčasťou aktivity je aj príprava výzvy, oslovovanie stredných škôl a propagácia podujatia.	Bratislava	1.8.2021	30.9.2021	25 študentov a študentiek stredných škôl

<p>Jesenná škola Študenti proti diskriminácii</p> <p>V trvaní 5 dní (4 noci). Poskytne účastníkom možnosť vybrať si z troch hlavných workshopov - Divadlo fórum, Aktivistické video, vizuálne umenie. Workshop divadla fórum predstaví metódy divadla utláčaných, ktoré je inovatívnou formou, ktorá prepája dramatické metódy a zmenu v sociálnej a politickej oblasti. Samotná hra je príbehom diskriminácie samotných „hercov“ a umožňuje publiku robiť intervencie do deja. Workshop aktivistického videa poskytne technické zručnosti práce s kamerou, písaním jednoduchého scenára či strihu a priamo počas workshopu sa zameria na spracovanie témy diskriminácie v mieste konania. Workshop vizuálneho umenia sa prispôbí potrebám a schopnostiam účastníkov, ale zameriame sa na rôzne formy ako výtvarné umenie, konceptuálne umenie intervenujúce do verejnosti a pod. Súčasťou aktivity je aj obsahová a logistická príprava jesennej školy.</p>	Smižany	3.11.2021	7.11.2021	5 dňová jesenná škola pre 25 študentov a študentiek; 1 Divadlo fórum; 2 aktivistické videá; 1-2 kolektívne výstavy alebo iné formy vizuálneho umenia.
---	---------	-----------	-----------	---

Merateľné ukazovatele

<p>Presne uveďte merateľné ukazovatele hodnotenia úspešnosti projektu</p>	<p>25 študentiek a študentov sa zúčastní jesennej školy, na ktorej vytvoria 1 divadelnú hru (divadlo fórum), 2 aktivistické videá a 1-2 výstavy alebo iné formy vizuálneho umenia.</p> <p>Výstupy budú prezentované na podujatí v Smižanoch pre študentov z okolitých škôl a iných návštevníkov (60 divákov).</p>
---	--

Udržateľnosť projektu

	<p>V projekte kladieme dôraz na udržateľné výstupy. Na letnej škole vznikne divadelná hra (podľa metódy Divadla Fórum), krátke videá s témou diskriminácie a vizuálne diela. Všetky výstupy budú dostupné na novom vzdelávacom portáli Vedieť nestačí, ktorý aktuálne vytvára NMŠ, a v ktorom chceme ponúknuť metodiky k témam diskriminácie. Výstupy taktiež budeme prezentovať na našich kľúčových verejných podujatiach ako napr. festival [fjúžn]. Udržateľnosť vidíme aj v tom, že jesenná škola poskytne študentom kompetencie, ktoré využijú v iných kontextoch - okrem zvládnutia prípravy a tvorby umeleckých výstupov v rôznych formách to budú aj zručnosti v kritickom myslení či občianskom aktivizme na lokálnej úrovni.</p>
--	--

Publicita

<p>Uveďte predpokladané mediálne pokrytie projektu</p>	<p>Výstupy projektu budeme prezentovať najmä na novovznikajúcom vzdelávacom portáli Vedieť nestačí, ktorí bude poskytovať metodiky a aktivity v oblasti tém rozmanitosti a diskriminácie. Okrem toho budú výstupy aj na stránke www.fjuzn.sk, ktorá mapuje fenomén rozmanitosti. Vzhľadom na atraktívne výstupy máme ambíciu dosiahnuť tri mediálne výstupy v celoštátnom a regionálnom médiu</p>
--	---

Rozpočet projektu

kategória	Celkom
A: OSOBNÉ VÝDAVKY (pracovná zmluva, DVOP, a pod.)	1 900,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Projektový manažér	100	14,00 €	práca/1 hodina	1 400,00 €
Finančný manažér	50	10,00 €	práca/1 hodina	500,00 €

kategória

Celkom

B: CESTOVNÉ VÝDAVKY

3 800,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
vlak/autobus	5	40,00 €	lístok	200,00 €
ubytovanie	120	18,00 €	osobonoc	2 160,00 €
strava a občerstvenie	120	12,00 €	osobodeň	1 440,00 €

kategória

Celkom

C: TOVARY A SLUŽBY (vyplácané na faktúru)

3 550,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Lektor jesennej školy	5	650,00 €	práca/ 1 vystúpenie	3 250,00 €
Manažér pre publicitu	5	60,00 €	mesiac	300,00 €

kategória

Celkom

D: ADMINISTRATÍVNE VÝDAVKY

0,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
-	0	0,00 €		0,00 €

kategória

Celkom

E: INÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY

750,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Prenájom miestností na jesennú školu	5	150,00 €	deň	750,00 €

Celkom

Spolu

10 000,00 €

kategória

Celkom

NÁKLADY financované z vlastných zdrojov

600,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Prenájom kancelárie a iné administratívne výdavky	6	100,00 €		600,00 €

Celkom

Spolu	600,00 €
--------------	-----------------

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

10 600,00 €

KOMENTÁR K ŠTRUKTÚROVANÉMU ROZPOČTU

Komentár sme zostavili na základe našich doterajších skúseností s podobnými aktivitami. V samotnom rozpočte sme sa snažili pomenovať jednotlivé položky čo najkonkrétnejšie, aby sa dala posúdiť ich primeranosť a odôvodnenosť. Jednotlivé jednotkové ceny sú určené ako priemerné. V niektorých prípadoch môžu byť vyššie, v iných nižšie (týka sa najmä položky cestovné a podobne, kde náklady každého účastníka budú odlišné).

A. Osobné výdavky**Projektový manažér**

Zodpovedný za priebeh projektu, prípravu hlavných aktivít, organizovanie jesennej školy a verejných podujatí a vypracovanie záverečnej správy a vyhodnotenia projektu. Suma 14 eur/hodina v celkovom objeme 100 hodín počas celého trvania projektu.

Finančný manažér

Pripravuje finančné podklady, vyúčtovanie nákladov a záverečnú finančnú správu. Suma 10 eur/hodina v celkovom objeme 50 hodín.

B. Cestovné výdavky**Cestovné (vlak/autobus)**

Účastníkmi jesennej školy budú študenti, ktorí majú cestovné zdarma. Počítame však s cestovným pre lektorov (5 lístkov) z Bratislavy do Smížian a späť. Priemerná suma 40 eur.

Ubytovanie

Na jesennej škole bude 30 účastníkov (25 študentov + 5 lektori) x 4 noci. Spolu je to teda 120 osobonocí x 18 eur/noc.

Strava a občerstvenie

Zabezpečenie stravy a občerstvenia pre 30 účastníkov jesennej školy (4 plné dni) v jednotkovej sume 12 eur.

C. Tovary a služby**Lektori jesennej školy**

Počas jesennej školy budú na troch workshopoch 5 lektori. Honorár pre jedného lektora je 650 eur.

Manažér pre publicitu

V projekte chceme zabezpečiť viditeľnosť a mediálnu publicitu najmä pri jesennej škole v celkovom počte 3 mediálne výstupy. Manažér publicity bude pripravovať jednotlivé podklady pre médiá, komunikovať s médiami pri podujatiach a pripravovať výstupy na webové stránky a sociálne siete. Práca počas celého trvania projektu (5 mesiacov) v jednotkovej cene 60 eur.

E. Iné výdavky

Prenájom miestností Jesennú školu budeme realizovať v kultúrnom dome v Smižanoch. Prenájom miestností na deň je 150 eur.	
Celkové náklady na projekt potrebné na krytie účelu použitia	10 600,00 €
Výška požadovanej dotácie v eurách	10 000,00 €
Vlastné zdroje financovania projektu v eurách	600,00 €
Miera spolufinancovania v percentách vypočítaná z celkovej sumy - minimálne 5%	5.66%

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov za posledné tri roky

Rok	Štátny orgán	Názov projektu	Celkové náklady na projekt	Dotácia od orgánov štátnej správy
2019	MS SR	Študenti proti extrémizmu	0	15000
2019	FPKNM	Nechajte ma byť takou, aká som - Životný príbeh Anny Frankovej	0	1140
2019	FPKNM	Lekcie z minulosti	0	1000
2018	FPKNM	multikulti.sk, Vrba Wetzler Memorial, kom[fjúžn], Holokaust ako nástroj výchovy k postojom	0	26936
2018	SAMRS/2018/RV/1/1	Rozmanité školy	0	31905
2018	MS SR	Remember November 2018	0	11540
2018	FPÚ	www.multikulti.sk	0	8000
2018	FPÚ	[fjúžn] - festival nových menšín	0	35000
2018	MK SR	Zapojenie komunit cudzincov do 13. ročníka festivalu [fjúžn]	0	7000
2018	MK SR	www.multikulti.sk	0	5000
2018	MK SR	Multikulti v Starej tržnici	0	5000
2019	FPÚ	multikulti.sk, [fjúžn] v regiónoch, Paráda ku Svetovému dňu utečencov	0	19000
2019	FPÚ	[fjúžn]	0	30000
2019	FPKNM	[fjúžn], multikulti.sk	0	15700
2019	MK SR	[fjúžn] - Zapájanie cudzincov	0	12000
2020	FPÚ	[fjúžn], [fjúžn] na cestách, fjuzn.sk, Paráda ku Svetovému dňu utečencov	0	42000
2020	FPKNM	[fjúžn], lwalks	0	17500

2021	Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky	EMCA - Podpora migrantov prostredníctvom kultúrnych aktivít	94454	16668
-------------	--	--	--------------	--------------